

Система подготовки стрелков в армии Соединенных Штатов Америки

Шпока С. В.

Белорусский национальный технический университет

В статье приведены системные изменения в подготовке военнослужащих ведению огневого боя в армии США.

Армия США разработала новые методы обучения солдат стрелковому оружию – винтовкам, пистолетам и автоматическим винтовкам – обновленный вариант, который усложняет стандарты и увеличивает боевую готовность.

Модернизация, ориентированная на боевые действия, заменяет систему обучения, разработанную в эпоху холодной войны. Она направлена на обеспечение того, чтобы каждый солдат с самого начала обучался не только поражать цели, но и обладал другими базовыми «тактическими» навыками обращения с оружием, необходимыми для боя.

Эти навыки включают в себя способность военнослужащих заряжать, перезаряжать и иным образом обращаться со своим оружием так же, как им пришлось бы это делать в напряженной обстановке боя.

Системные преобразования прописаны в новом руководстве по меткой стрельбе под названием «ТС 3-20.40. Обучение и квалификация – Индивидуальное оружие».

Неофициально называемый «Dot-40», он занимает более 800 страниц и содержит четыре главы и девять приложений.

Dot-40 применяется ко всей действующей армии, включая курсантов Военной академии США в Вест-Пойнте, а также армейский резерв и национальную гвардию. Он охватывает четыре категории оружия «индивидуального» оружия:

- винтовка и карабин;
- пистолет;
- автоматическая винтовка;
- снайперские винтовки.

Руководство задумано как стандартизированный универсальный курс для всех армейских подразделений в обучении своих войск меткой стрельбе из отдельного оружия. И это относится ко всем солдатам, независимо от того, служат ли они в боевых подразделениях или в подразделениях обслуживания.

Курс подготовки был разработан в Форт-Беннинге в течение двух лет сотрудниками Управления обучения и пехотной школой. В создании участвовали почти 200 экспертов по практической стрельбе, привлеченных со всей армии, в том числе из резерва и национальной гвардии.

Все подразделения, независимо от типа, будут соответствовать одним и тем же более жестким базовым стандартам. Все должны будут обучать своих солдат одним и тем же навыкам и следить за тем, чтобы планировалось одинаковое количество, тип и частота тренировок по стрельбе, предписанные Dot-40.

Создавая новый подход к обучению, армия хочет привести всех военнослужащих к «базовому» набору практических навыков, которые выходят за рамки того, что требуется для получения «квалификации». Способность поражать намеченные цели, является лишь частью общего набора навыков меткой стрельбы, которыми должен быть обучен каждый солдат. Повышение навыков меткости должно также обучать солдат другим задачам, с которыми они столкнутся при использовании своего оружия в бою.

Dot-40 предусматривает серию упражнений и тестов, которые проверяют, могут ли военнослужащие быстро заряжаться и перезаряжаться, как они находятся под огнем, работать с затвором своего оружия, быстро менять огневые позиции – стоя, на коленях, лежа на животе, вести огонь из-за укрытия – и в то же время упражняется в «критическом мышлении» – быстро решать на поле боя, по каким целям и в каком порядке стрелять – и поражать их, эффективно стрелять из своего оружия в различных сценариях ночного боя и в условиях, имитирующих химическую атаку.

Стрельба, при которой военнослужащие стреляют из положения стоя из-за укрытия не нова, но согласно новой методики оба способа станут частью официального экзамена на меткость стрельбы, который должен пройти каждый военнослужащий, чтобы получить «квалификацию» по использованию своего оружия.

Согласно старому методу тестирования меткости, военнослужащие на стрельбище имели аккуратно сложенные перед ними магазины с боеприпасами, и им приходилось стрелять в заданной последовательности, которая проверяла их меткость, но не другие навыки.

Военнослужащие, проходящие испытания во время «упражнения», будут вынуждены стрелять по нескольким целям и должны будут точно поражать их и быстро думать. Им придется вытаскивать магазины из своего боевого снаряжения - опять же, как в бою - вместо того, чтобы дотягиваться до удобно размещенной стопки.

Также до Dot-40 солдатам разрешалось прекращать стрельбу при возникновении задержки – если их оружие не работало должным образом во время теста на меткость. Dot-40 это запрещает.

В Dot-40 также предусмотрено использование закрытых электронных полигонов в качестве одного из методов обучения солдат стрельбе. Электронные стрельбища, которые в армии часто называют симуляторами, делают обучение стрельбе более эффективным и дешевым, чем стрельбище на открытом воздухе.

Симуляторы оснащены набором станций, с которых военнослужащие стреляют из оружия по электронным экранам, отображающим цели. Электронное оборудование точно фиксирует, куда попал каждый выстрел. И он показывает детали того, как стрелок удерживал оружие при стрельбе. Такие детали помогают инструкторам в оценке того, правильно ли военнослужащие держат оружие, и в обучении их навыкам стрельбы.

Использование тренажеров для индивидуальной тренировки оружия тоже не новость. Но до появления Dot-40 командиры сами решали, будут ли они их использовать. Dot-40 требует их использования.

Помимо того, что Dot-40 является средством установления новых, более высоких стандартов, которые приводят к совершенному владению оружием на уровне стрелка, он также предназначен для того, чтобы помочь всем подразделениям по всей армии узнать с помощью единого руководства, что именно от них требуется.

Dot-40 систематизирует новые методы в едином удобном источнике для индивидуального оружия.

Требования, изложенные в Dot-40, становятся частью более широкой, всеобъемлющей «Стратегии интегрированного обучения вооружению», которая включает в себя методы обучения армии для всех категорий ее вооружения. Новые методы вступили в силу, начиная с октября 2021 года.

Каждый командир хочет, чтобы солдат прошел обучение и был опытным бойцом при выполнении боевых задач. Меткая стрельба – один из базовых навыков при подготовке военнослужащего.

Таким образом, цели обучения никогда не менялись. Новый стандарт обучения – это просто использование всех инструментов подготовки и возможность достижения конечного результата.

Литература

1. <https://www.armytimes.com> © Sightline Media Group, 2021 г.
2. Зарубежное военное обозрение. – 2013. – № 3. – С. 37–43.
3. Reinkemeier, H. External shooting position: upper part of the body II / H. Reinkemeier // ISSF NEWS. 2020. – № 4. – P. 10–12.
4. Rians, C.B. Strength Training in pre-pubescent males. Asitsafe Presented at the annual meeting / C.B. Rians, A. Wettson, B.R. Cahill // American Orthopaedic Society for Sports Medicina. Ney York, 2018. – P. 43.